
Vinmonopolet fjerner vin 
fra ulovlige bosettinger 
fra sortimentet

KAMPER OG SEIRE

BDS = BOIKOTT, DEINVESTÉR, SANKSJONÉR

BDS
+

Flere boikottsaker der du 
kan engasjere deg og 
bidra til palestinernes 
kamp for rettferdighet

APARTHEIDFRIE SONER 
Norge på topp i Europa 
med over 360 soner!

Sportsmerket Puma fjernes 
fra boikottlista, men Reebok 
sklir inn i deres plass
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Boikott israel!

Oljefondet er Europas største investor i Israels apartheid mot palestinerne.

DU HAR INVESTERT 60 000 KR.
I OKKUPASJONEN AV PALESTINA  
Oljefondet investerer i israelske og in-
ternasjonale selskaper som bidrar til 
okkupasjonen av Palestina. Et eksempel 
er Caterpillar, som produserer bulldo-
zere Israel bruker til å rive palestinske 
hjem, ødelegge veier og vannforsyning, 
og bane vei for israelske soldater. Lo-
gikken er at så lenge bulldoserne også 
kan brukes til noe annet, så er det greit! 
Oljefondet investerer også i israelske 
banker som finansierer ulovlige bosettin-
ger. Mange av de selskapene Oljefon-
det investerer i, er svartelistet av FN, og 
Oljefondet er Europas største investor i 
okkupasjonsindustrien.

Oljefondet har også investert i våpensel-
skaper som forsyner Israel med våpen 
til folkemordet i Gaza: For eksempel i 
amerikanske RTX og tyske Rheinmetall, 
som sender bomber, missiler og grana-
ter til Israel. Det hjelper lite at Norge 
anerkjenner Palestina og fordømmer 
krig og okkupasjon når pengene taler et 
helt annet språk. 

Vil du vite mer? 

Vi krever at finans-
ministeren pålegger 
Oljefondet å trekke alle 
disse investeringene. 
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SOLIDARITETEN ØKER PÅ 
FOTBALLARENAEN

Flere og flere fotballag og –organisasjoner stiller opp for Palestina.

FIFA og UEFA setter opp kamper med 
Israels landslag og det er vanskelig for 
lokale lag å avlyse uten å bli ruinert, 
men noe er i endring: 23. januar i år 
spilte Bodø/Glimt hjemmekamp mot 
Maccabi Tel Aviv, og overskuddet av 
billettinntektene – 735 000 kr – ble 
donert til Røde Kors og øremerket 
hjelpearbeid på Gazastripen. Våleren-
ga Fotball møtte det palestinske kvin-
nelandslaget til vennskapskamp 6. april 
i år. Klubben ville bidra til at det pa-
lestinske landslaget kunne møte inter-
nasjonal motstand på fotballbanen og 
vise solidaritet med palestinerne. Over 
2100 tilskuere var på Intility Arena på 
Valle. Solid markering på tribunen, med 
mange flagg, Palestina-slagord, og det 
hele. En stor palestinsk delegasjon, med 

ambassadør Marie Antoinette Sedin i 
spissen var spesielt invitert av Våleren-
ga Fotball. Også presidentene i Norges 
Idrettsforbund og Fotballforbundet var 
til stede. – Inntektene fra kampen går til 
barn og unge i Palestina, gjennom Nor-
ges Fotballforbunds prosjekter, forteller 
Runar Kvernen, styremedlem i Våleren-
ga Fotball. – Vålerenga, som er Norges 
ledende kvinnelag, vant selve kampen 
4-0. Det palestinske landslaget har van-
skelige forhold, som resten av befolk-
ningen. Men de kjempet tappert. 
Og det var en fin felles feiring 
etter kampen mellom spillerne, 
og inn mot publikum. Dette var 
kampen hvor alle var vinnere, 
også Palestina, legger 
Kvernen til. 

Signér på 
Rødt kort 
til Israel
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Teva er en av verdens største produsenter 
av legemidler og er en betydelig aktør i 
den israelske økonomien. Teva og dat-
terselskapene Ratiopharm og Actavis har 
dessuten monopolkontroll over det pales-
tinske medisinmarkedet, og palestinere er 
dermed avhengig av Teva for å få tilgang 
på livsviktige medisiner. Monopolet hin-
drer konkurranse fra alternative produsen-
ter og begrenser tilgangen til legemidler.

I Norge finner du Teva-medisiner på 
apotek og siden de generiske legemidle-
ne er billigere enn originallegemiddelet, 
er det ofte Teva du får på blå resept. 
Palestinakomiteen og flere samarbeids-
partnere er i gang med politisk og juri-
disk pressarbeid mot helsemyndigheter, 
politikere og andre beslutningstakere for 
å få Tevas produkter av markedet i Nor-
ge. Vi mener at helsemyndighetene må 
følge anbefalingen fra egen regjering 
og avslutte handel med selskaper som 
bidrar til å opprettholde Israels okkupa-
sjon av Palestina. 

Det norske oljefondet har investert tungt i 
Teva. Norge er dermed dobbelt medskyl-
dig: Vi både investerer i og handler med 
et selskap som profiterer på undertryk-
kelse av palestinere. Siden Teva er et av 
de største selskapene i israelsk økonomi, 
vil det kunne få enorme konsekvenser 

hvis Norge både trakk oljefondspenger 
ut av selskapet og sluttet å importere 
Teva-produkter til sykehus og apotek. 

Hva kan DU gjøre?
For et stort boikottmål som Teva, er det 
viktig å dytte fra mange sider samtidig 
og vi oppfordrer både forbrukere og pa-
sienter til å engasjere seg. 

Du kan:
• Informere ditt legekontor om Tevas 
bidrag til undertrykkelse og at du mener 
de ikke bør skrive ut resept på deres 
medisiner.
• Si ifra til fastlegen din om at du ikke 
vil ha resept på medisiner fra Teva.
Informere ditt lokale apotek om Teva 
og deres rolle i å bidra til okkupasjon 
og apartheid.
• Hvis du likevel får utskrevet medisiner 
fra Teva, Ratiopharm eller Actavis og 
har økonomisk mulighet til det: Betal 
mellomlegget for å få et alternativ.
• Boikotte alle reseptfrie legemidler fra 
Teva, vær spesielt oppmerksom på Pi-
nex-smertestillende og Bacimycin sårsalve.

FÅ TEVA UT AV NORGE 
– OG NORGE UT AV TEVA
Det israelske legemiddelselskapet Teva 
profiterer på okkupasjonen av palestinere.

Her finner du lista over 
legemidler fra Teva 
med alternativer

Fanzine_BDS.indd   4Fanzine_BDS.indd   4 28.04.2025   12:2128.04.2025   12:21



Academia for Palestinian Liberation og studenter ved nor-
ske læresteder intensiverer solidaritetsarbeidet. Norwegian 
Students’ and Academics’ International Assistance Fund 
(SAIH) har sammen med Oslo Met og Universitetet i Oslo 
tatt initiativ til et nasjonalt konsortium for å koordinere støt-
te til høyere utdanning i Gaza. Kandidater til rektorvalgene 
har blitt utfordret når det gjelder akademisk samarbeid med 
israelske institusjoner, etiske anskaffelser (som innkjøp av 
PCer) og støtte til høyere utdanning i Gaza. Nettverket 
videreformidler kampanjer som belyser situasjonen til arres-
terte amerikanske studenter som har stått i spissen for fre-
delige Gaza-protester. Er du student eller universitetsansatt? 
Bli med i solidaritetsarbeid for Palestina der du er.
 

FOR HØYERE 
UTDANNING I
Norske akademikere intensiverer solidaritetsarbeidet.

GAZA

VINMONOPOLET STOPPET 
SALG AV OKKUPASJONSVIN
Etter regjeringens fraråding i fjor trakk 
Vinmonopolet alle israelske varer.
I årevis har Vinmonopolet solgt vin produsert på okkupert jord. 
Til tross for direkte henvendelser og kritikk i media fra forbrukere 
og organisasjoner, har de lenge ikke rikket seg. Det ble spesielt 
problematisk da de endret merkingen av opprinnelse på en rekke 
vinflasker fra “Israel” med israelsk flagg, til “øvrige land” uten flagg. 
Nå har de endelig endret standpunkt. Da regjeringen 7. mars 2024 
annonserte at de fraråder norske selskaper å drive handel og 
næringsvirksomhet som bidrar til å opprettholde ulovlige, israelske 
bosetninger, kom det dagen etter en pressemelding fra Vinmo-
nopolet om at de vil følge frarådingen. Alle produkter fra ulovlige 
bosettinger er blitt fjernet fra nettsidene og fysiske butikker. Kun-
der som hadde bestilt israelske produkter, fikk ikke levert vinen 
sin. Dette er med andre ord en klar og tydelig seier i kampen 
forboikott av Israel her i Norge.

Kjøp 
palestinsk!
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Det er grundig dokumentert at Nammos våpenfabrikker i 
USA har forsynt Israel med rakettkastere. Norske Nammo 
leverer også rakettmotorer til amerikanske våpenprodu-
senter, som igjen leverer til Israel. Kongsberg samarbeider 
dessuten tett om utvikling og produksjon av missiler med 
amerikanske RTX. Flere norske selskaper sender deler til 
det amerikanske jagerflyet F35, og Israel bruker dette flyet 
til å bombe Gaza. 

Norge har skrevet under brev til FN med krav om at leve-
ranser av våpen som Israel kan bruke til okkupasjon eller 
krig mot Gaza. må stanses. Norge har stemt for det samme 
i FN. Dette er bra, men regjeringen må feie for egen dør.

Regjeringen må stanse alle våpenleveranser til Israel. Re-
gjeringen må også kreve sluttbruker-erklæring med forbud 
om videresalg til Israel. Norskeide fabrikker i utlandet må 
underlegges de samme reglene som fabrikker i Norge. 

NAMMO FORSYNER 
ISRAEL MED VÅPEN
Norsk og norskeid våpenindustri bidrar til folkemord.
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Et år med boikottkampanje rettet mot 
banken Barclays eskalerte til nye høyder 
i juni 2024. Kampanjen ble startet av 
aktivistgruppa Palestine Action som en 
del av en fire år lang kampanje mot 
den israelske våpenprodusenten Elbit 
Systems. Barclays har lenge vært en av 
de største investorene i Elbit Systems i 
England. Grupper rundt omkring i lan-
det drev aktivisme av typen direct action 
mot 20 Barclays-filialer: maling ble 

kastet og ruter ble knust – noe som 
førte til at filialene måtte holde stengt 
for å reparere sabotasjen.

Den nøye kampanje- og aksjonsplan-
leggingen over tid har hatt reell effekt. 
Barclays har nå trukket alle investerin-
ger i Elbit Systems. Våpenprodusenten 
Elbit har lagt ned to av fabrikkene sine i 
England på permanent basis, og de har 
mistet samtlige engelske investorer.

I England har direct action ført til deinvesteringer i israelsk våpengigant.

ENGELSKE AKTIVISTER VANT MOT 
BARCLAYS BANK OG ELBIT
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Etter flere års hardt arbeid og boikott-
kampanjer har BDS-bevegelsen pres-
set Adidas, Erreà og Puma til å trekke 
seg fra sine sponsorkontrakter med 
Israel Football Association (IFA), som 
inkluderer israelske fotballag i ulovlige 
bosetninger på på okkupert, palestinsk 
land. Erreà trakk seg etter noen måne-
der, mens i tilfellet med Puma måtte 
det en fem år lang boikottkampanje til. 
Nå, etter at BDS-bevegelsen har opp-
nådd disse tre viktige seirene, har Re-
ebok inngått en toårig kontrakt med 
IFA. Dette innebærer dermed starten 
på en ny kampanje, denne gangen ret-
tet mot Reebok, som nå sponser en 
organisasjon som systematisk under-
trykker palestinske rettigheter. Over 
700 palestinske fotballspillere har blitt 
drept i Israels folkemord. IDF har om-
gjort palestinske sportsarenaer i Gaza til 
interneringssentre, der de har torturert 
palestinere. Så vår oppfordring til deg 
er: La oss stå sammen om å boikotte 
Reebok og fortsette kampen for rett-
ferdighet og frihet for palestinerne!

Adidas, Erreà og Puma er vunnet 

I sportsverden har vi det siste året 
hatt tre boikottseire.

- REEBOK NESTE!

bds@palestinakomiteen.no 

Les mer om BDS på 
palestinakomiteen.no

Vil du vite mer?

APARTHEIDFRI!
Støtt Palestina -bli apartheidfri sone.  

BLI

Meld deg på 
nyhetsbrevet:

Utgiver: 
BDS-utvalget
Mai 2025 

Palestinerne startet i 2005 kampanjen 
Apartheidfrie soner som gir vanlige folk 
mulighet til å protestere mot Israel ved 
at deres arbeidsplass kan bli apartheid-
fri sone. Kampanjen samler store og 
små boikottaksjoner i Norge og resten 
av Europa i en slagkraftig, ikke-voldelig 
protest mot Israels brudd på folkeretten. 
Norge har i dag 360 apartheidfrie soner. 
«Som en del av den globale BDS-beve-
gelsen tar vi et tydelig standpunkt: Vi 
aksepterer ikke Israels brudd på folke-
retten eller internasjonal lov. Sammen 
med en rekke andre bedrifter og kultur-
steder i Bergen, er vi stolte over å være 
del av et stort fellesskap som forsvarer 
frihet, rettferdighet og like rettigheter 
for alle. Når folkeretten brytes, må vi 
ta stilling. Vi tror på kunstens og kultu-
rens kraft til å skape endring. Vi håper 
flere blir med. Sammen kan vi skape en 
forskjell,» sier sjef for 
apartheidfrie sonen 
Cornerteateret i Bergen, 
Millan Persdotter Persson. 
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